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Klűöe elégi péa* a miodeo közlemény : FŐ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS én iQ. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében a a szerkesztőségnél. — 

Egyébütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeis-ildéhl „függetlenségi párt“ közlönye*
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorén b kr.

Nagyobb terjedelmű, mint saintén több labeli 
hirdetések, alkn »serint a legoleeóbb 

árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

,N y i 1 t-t é rM-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, okt. 18.
Azok a nagy és hires politikai la­

pok, mint a jezsuiták a bűnt, liter számra 
kezdik méregetni a vészt, mely Európát 
fenyegetni látszik.

A dolog, — mondják — komoly 
szint kezd ölteni, vészes felhők tornyo­
sulnak a láthatáron, s ha egy kicsike jel­
be belekapaszkodhatnak, mely »érni en­
gedékenységet árul el innen vagy onnan, 
azonnal kész reá a kádentia, .hogy a 
kilátások a békére biztatók, de ez ismét 
vsak addig tart, mig a szent birodalom 
bozótai közt eltüsszenti magát egy bo­
zontos kozák, a mikor aztán újra beüt a 
páni félelem, s reszket a kardhordók 
jámbor légiója.

Az a felhő, melyet jónak látnak oly 
sokszor megénekelni, nem most kezdi el­
bontani a láthatárt, feljött az már akkor, 
midőn az első muszka Szerbia földjére 
tette lábait, azóta, ha villant is meg egy kis 
fény, egy kis tiszta pontocska a láthatá­
ron, csak azért történt az, hogy annál 
sötétebb pontok tornyosuljanak a fény­
nek nyomába.

A felhő rég ott vau a keleti égen, 
csak a villámok és dörgések következ­
hetnek már, melynek elhárítására nem 
akar vállalkozni egyik hatalmasság sem.

A franeziák, a már eddig történtekért 
is, de még az ezután történendőkről in­
kább Ausztriát teszik felelőssé.

Ausztria pedig Angliával szeretné 
kikapartatni tüzes parazsából a gesz­
tenyét.

Anglia aztán Németországot sarkan- 
tyuzza, hogy igy meg amúgy kellene 
neki, — már Németországnak — féken 
tartani a dühös oroszokat.

Czigányos tempócska biz ez, mely 
semmikép se illeszthető össze, azon ször­
nyűséges méltósággal, nagyhatalmi állás­
sal és iszonyatos összegeket képező hadi 
költségekkel, miket a szerény polgárok­
kal szemben affectálnak és a mely a kol­
dus lét nyommasztó állapotáig felemészti 
jövedelmeinket, keresményeinket.

Nem vagyunk, és a mostan uralgó 
körülmények között nem is leszünk ab­
ban a helyzetben, hogy olvasóinkat jól 
vagy legjobban értesült körökből merí­
tett hírekkel tájékoztassuk azon kérdésre 
nézve, hogy váljon monarchiánk elhatá- 
rozta-e már magát, s ha igen, minő 
irányt fog elhatározásában követni a pan- 
slavismusnak hazánkat fenyegető túlter­
jeszkedést vágyainak megakadályozásá­
ban. Nem. merít nem ilyen fontos esetek­
nél, mint a keleti kérdés, de kisebbszerti 
belügyeinknél is, noha alkotmányos éle­
tünk látszata nem hiányzik, a magyar 
parliamentben igen gyér eset adja elő ma­
gát arra nézve, hogy a képviselők által 
kockáztatott kérdésekre a miniszter kö­
telességének ismerné részletes felvilágo­
sításokat nyújtani, hanem a helyett álta­
lánosságban már megszokottan ismételt 
.mindent megtettünk, a mit a haza érdeke 
kívánt“-féle frázisok által rázza le nya­
káról az alkalmatlankodót, és a mi aztán 
legsajnosabb, a tisztelt ház hazamentő 
többsége, mint a chinézer imázó gépe, 
rábólintja fejével nagy alázatossággal az 
áment.

Ezek igy lévén, nem tehetünk egye­
bet, mint a szállongó hírek ielemlitésé- 
nél maradni, mely legközelebb nem mást

tár elénk, mint azt, hogy Ausztria a 
hekövetkezendő háborús körülmények kö­
zött semleges kivan maradni.

Hiszen a semlegesség, ha úgy vesz- 
szük szó szerinti értelemben, hogy t. i. 
a szomszédok véres verekedéseit, csak 
ugv kedvtelve nézdeljük biztos menhe- 
lyérői a kedves othonnak- nem volna 
valami rettenetes dolog, kivált olyan 
pénzeden világban, mint a mostani; de 
hát van ám ennek a semlegességnek 
egy nagyon kellemetlen oldala, az ne­
vezetesen, hogy csak úgy oda kell ál­
lam, egy nagy léhütő hadsereggel nya­
kig fegyverkezve, a háborgó szomszéd 
oldalához, mintha Szentpétervárig meg 
se akarnánk állítani győzelmes fegyve­
reinket. És az c fajta semlegesség 
majdnem annyi pénztömeget emészt fel, 
mintha egy takaros háborút folytatnánk, 
azzal a különbséggel, hogy a semleges­
ségnél a bevégződött nagy harezijáté- 
kok után a bámészkodó bamba félnek 
figét szoktak mutatni, mondván : „Kend­
nek marosi gazda a bocskomak csak 
a madzaga jutott."

Ez a semlegesség! hir azonban nem 
olyan, melyre azt mondhatnék, hogy 
herégzett tény, mert ki hinné azt el 
józan tővel, hogy olyan sok tudós pa­
raszt és katona, mint a mennyi Becs­
ben találtatik. be ne látná azt, hogy­
ha még ezt a nagy mértékben kedvező 
alkalmat is elszalasztja arra nézve, hogy 
az a világuyelő régi czimbora a hatá­
roknál tisztességes katonai elbánásban 
részesüljön, az esetben elszalasztja az 
életben első legkedvezőbb alkalmat arra 
nézve, hogy oly fegyverténynyel álljon 
a támadás ele, mely az összbirodalom- 
ban a legnépszerűbb és mely az álta­
lános közvélemény erélyes támogatásával 
találkoznék.

A semlegesség fojtó legében meg- 
fuladnánk és örökre letűnnék katonai 
dicsőségünk, tekintélyünk és a közös- 
ügyes dicsőség inexpressibléjébe, úgy 
bele szaladna a madzag, 
dög se húzná bele többe.

hogy ezer or-

kazusi sereg számára.) Helyi csapatok (várvé­
dők, helyőrség, az orosz-ázsiai seregben még 
tábori csapatok is) czime alatt rendelkezik. 0- 
roszország 24 várőrségi gyalogzászlóaljjal, me­
lyek háború esetében 96 zászlóaljra szaporit- 
tatnak. ezek közül 4 a kaukázusi sereghez 
osztatik be; és 34 sorzászlóaljjal, ezek közül 
2 az európai. 7 a kaukázusi, mig a többi 25 
sorzászlóalj a turkesztáni vadászdandárral (4 
zászlóalj) és jelenleg 11 gyalog üteg az orosz 
ázsiai hadsereg rendes részeit képezik, A 199 
pótló (192 gárda, gránátos- és tábori gvalog, 
I vadász-) zászlóalj hadjárati czélokra nem jön 
tekintetbe. A militia szervezését illetőleg most 
alakítják a vázokat. Az európai orosz hadse­
reghez beosztott kozák voiszkokból háború e- 
setére még 40 kozák ezredet és 14 tartalék­
üteget (G ágyúval) állíthatnak ki.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: S eh war c.z Mária Zsófia.
(39-ik folytatás. )

Újra megtalált gyermekek.
— Ne mond ki, Emesét! megfeledkezel 

in «igádról! Irántam táplált érzelmed nem ment­
hető nődben fölkeresett hibák által. Nem, ne­
ked ez érzelmet, mint hozzád méltatlant le 
kell küzdeni ...

— Nem, Alva soha! felelt a gróf szen­
vedélyesen, — szeretni foglak halalom órájáig. 
Mely jognál fogva tiltasz el^ engem az élvezet­
től. hogy veled szerelmemről beszélhessek . . . . 
Nem. — hálátlanság, kegyetlenség volna tőled 
engem hidegen visszautasítani.

— Nincs semmi jogom gróf Grattonhoz, 
— riszonzá Alva nemes büszkeséggel; de 
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— Oroszország hadseregének jelen állásai 

és szervezete. Az orosz haderő három seregre j 
van osztva, európaira, kaukázusira és ásziaira. í 
Az európainak alkotó részéi: 3 gyalog gárda
3 gránátos - és 34 tábori gyalog. hadosztály, 
mind egyik hadosztály 4 gyalog ezreddel, ezek 
3, és a gárda-hadosztályokban valószínűleg már
4 zászlóaljjal, 1 gárda. 5 tábori vadász dandár 
4 zászlóaljjal; háborúban 3 gárda és 14 tábo­
ri lovas hadosztály, mindegyik 4 lovas ezreddel, 
ezek 4 századdal (ezenkívül mindegyik hadosz­
tályhoz járul még 1 domi kozák ezred 6 szót­
árával) és a domi kozákok 1 külön hadosztá­
lya 4 ezreddel; 246 gyalog és 34 lovas üteg. 
az előbbiek S, az ntóbbiak 6 ágyúval: 60 utász 
század. A kaukázusi hadsereg rendes csapatai:
1 gránátos hadosztály és 1 tábori gyalog ha­
dosztály. mindegyik 4 gyalogezreddel, utóbbiak 
4 zászlóaljjal. 1 vadász dandár 4 zaszlóaljjal,
1 lovas hadosztály 4 dragonyos ezreddel. 42 
gyalog üteg egyenként 8 ágyúval. 12 utász­
század. Ezekhez adandók még a kabani és tö­
reki kozák voiszkok. összesen 15 kozák ezred, 
ejvenkint 6 szomvával. 6 kozák üteg. egyen 
kint 8 ágyúval, és 2 szabad vadász zászlóalj 
egvenkint 5 szomvával. Az európai sereghez 
tartozó valamennyi gránátos és tábori gyalog­
ezredben a negyedik zászlóalj szervezése kilá. 
tásba vau helyezve, és a vazok (cadres) már 
föl is vannak állítva. Háború esetére, még egy 
tartalékos gvalog testőrezredet szerveznek 3 
zászlóaljjal és 164 tartalékos gyalog zászóaljat 
(ezek közül 136-ot az európai és 28-at a kau-

kozék a nyomor iránt, sem mint íöltehetném 
róla. hogy neki örökké tartozó hálaérzetemmel 
viszszaéljen és engem oly beszéd meghallgatására 
kényszeríteni fogna, mely » mellett, hogy őt 
lealázza, engem közeléből elűz. Azon Emészt 
alatt, ki emlékezetemben élt. olv tértit képze­
lek. a ki az igaz ügyért minden nemes áldo­
zatra kész ; oly fértiut, ki sohasem feledkezik 
meg kötelmeiről.

— Legyen tehát, találj fel bennem azon 
Ernesztre, kit képzetéi. Hozzád méltó férfiú 
akarok lenni! — válaszolt Emészt halványan 
mint egy szobor, míg szemei kifejezék szivé­
ben háborgó indulatait, bávmint igyekezett is 
azokat akaratával fékezni. — Az áldozat, me­
lyet tőlem követelsz nem fogja fölülmúlni erő­
met, mert szerelmem nagyságát az által aka­
rom bebizonyítani, hogy neked föltétlenül en­
gedelmeskedem.

Lassan ajkához emelé Alva kezét s Ifibb 
pillanatig tartó hosszú csókot nyoma reá. Csa­
lódás volt-e, vagy nem/ — de neki úgy tet­
szők, mintha a kéz reszketne. Elbocsijtá azt 
és — eltávozott.

— Köszönöm' — susogá Alva.

— A hathavi fegyverszünet, melyet leg­
közelebb a törők kormány óhajtás alakjában 
a párisi szerződést aláirt hatalmak elé tárt az 
Oroszországban megjelenő.. Novoje Wremja" 
czimű lapot heves és fenyegető hangú ezikk Írá­
sára indította. Nevezett lap a többek közt kö­
vetkezőleg szóik ..Az orosz nép készül testvé­
reinek segítségére sietni és már régen elhatá­
rozta, hogy Törökországgal nem lehet alkudni. 
Becsülje bár Törökország Európát kevésre és 
alkudjon bár ki tőle időt a végből, hogy azu­
tán Oroszországot megtámadhassa, s hogy an­
nál jobban elkészülhessen a bolgár nemzet ki­
irtására: mi ezen Európához nem csatlakozha­
tunk; és pedig azért nem. mert mindenekelőtt 
az orosz nemzet lenne a hathavi fegyverszünet 
első áldozata. Ezen nemzet szintén kényszerít­
ve lenne hat hónapon át türelmét, hazafiságát, 
nagylelkűségét és összes aanyagi erejét elnyom 
ni. hogy a háborúra készüljön. Ez kin volna. 
A szemtelennek megbocsátunk egyszer, kétszer; 
de az angyali türelemnek is van határa. A 
hathavi fegyverszünetre az egyedüli válasz le­
gyen, Bulgária azonnali megszállása és a tő­
rök határnak átlépése Kis-Azsiában az orosz 
hadsereg által. A diplomátia képtelen valamit 
tenni, a fenyegetések még. hatástalanabbak, az 
egyedüli választás — a háborít. A szabadulás 
órája közeledik, s mi azt hisszük, hogy ezen 
rettenetes óra bekövetkezik. Törökország és 
vele együtt több hatalom tudni fogja azután, 
hogy mit jelent az orosz hadsereg, a nép és 
miveit orosz lelkesedése által támogatott had­
sereg ! Ezen közönség kormányát tanácscsal és 
tettel fogja segíteni, és az idő ész- és felvilá­
gosodás által megerősödött harezosait valamen­
nyi szláv országba el fogja küldeni. Ez nem 
csak ágyukkal és fegyverekkel folytatott há­
ború lesz, hanem a szláv eszme propagandájá­
nak intelligencziája által folytatott háborn, me­
lyet nehány hatalom az ..orosz Spionage” neve­
zettel iparkodott megbélyegezni. Nem Chauvinis­
mus nem henczegés vezetik érzelmeinket, mint azt 
elleneink állítják. Mi tudjuk, mit tesz az a háború, 
már láttuk is : mi láttuk azon elnyomott népet 
és annak nyomorát. Mi csak a háború clke- 
rülhetlenségéról beszélünk és azt mondjuk, 
hogy ez az egyedüli eszköz a keleti kérdés 
megoldására, miután minden többi eszköz ki 
van már merítve és hasznavehetetlennek bizo­
nyult be. Oroszország becsületét és tekintélyét 
nem koczkáztathatja és vállaira fogja rakni 
azon keresztnek terhét, melvet a sors számára 
kirendelt

vés a gyűlés a képviselők ne fizettessenek. A 
bizottság hosszabb vita után abban állapodik 
meg, hogy az országgyűlés költségei 8 hó­
napra vétessenek föl a költségvetésbe. A fiu­
mei kormányzóság költségénél a bizottság meg­
szavazza az osztálytanácsos részére előirányzott 
1000 frt fizetési pótlékot. Az ő felsége kö­
rüli minisztérium budgetje megszavaztatott. Az 
igazságügyi táreza budgetjénél Horváth L. elő­
adó hivatkozik arra, hogy e táreza szükség­
lete 1873. óta folyvást apadt, s bár némi re­
formok — a perrend reformja, a-z ügyviteli s 
telekkönyvi eljárás egyszerűsítése s a fokoza­
tos birói fizetések behozatala stb. — által le­
het még némi megtakarítást elérni, a költség- 
vetés már normális budgetnek tekinthető, — a 
melyből jelentékenyebb összegeket nem töröl­
hetni. Pulszkv nem javasol a részleteknél tör­
léseket. — Lukács nem helyesli, hogy a bírák 
nyugdíjazásakor a birói létszámhoz nem tar­
tozók neveztettek ki. s felvilágosítást kér a 
törvényszéki reductiók pénzügyi eredményéről. 
— Perezel miniszter megjegyzi, hogy a mi­
nisztérium dolgozik az előadó által kiemelt 
hiányok orvoslásán. Jelenleg a megtakarítások­
ban az igazságszolgáltatás rovása nélkül nem 
mehetett tovább. A kényszer s némi helyi vi­
szonyok kívánták, hogy egy két esetben ügy­
védek is neveztessenek ki birákká. — A tör­
vényszéki redukció eddigi eredményét 1 és fél 
millióra teszi. — Simonyi Ernő nem látván oly 
intézkedéseket, melyek az igazságszolgáltatást 
jaritnák, s e téren a folytonos experimentáeziú- 
nak réget vetnének, igen nagynak tartja az 
előirányzatot. Ezzel az áhaláros tárgyalás be­
fejeztetvén. az ülés véget ért.

Budapesten.
IL

A magyar fővárosban vagyunk. — bocsána­
tot kérünk e kifejezésért azoktól, — kik mint a 
..Borszem Jankó“ e heti száma, talán azt kér­
denék tőlünk, hogy hát van nekünk német fő­
városunk is ? Ezeknek azt felelhetjük, hogy 
igenis a mi német fővárosunk, fájdalom : Bées. 
— Ezt pedig tudhatnák a Borszem «Jankónak 
minden rendű ágai és bogai is, még azon idő­
ből, midőn a sugal mazások at a magyar ellenes 
ezikkek megírására Béesből várták. Béesből 
kapták.

Nem szándékunk egyébiránt senkivel 
meddő vitatkozásokba bocsátkozni, hanem fel­
vesszük a fonalat ott, hol elhagytuk, s meg­
említjük. hogy vannak a magyar fővárosban a 
..Borszem Jankón1/ kívül még egyébb megve­
tendő dolgok is. És itt a legnagyobb megille- 
tődéssel kell. hogy szóljunk amaz erkölcsi ha­
nyatlásról. melyet a fővárosban élő egyénisé- 

m gek. azon részénél tapasztal a figyelmes szem­
lélő. mely a sors által anyagilag túlságosan jó 
helyzetbe juttatott. — A férfi nem azon ré­
sze —; kivevőn a kiveendőket, — mely a mun­
kát nem ismeri, mely csakúgy él bele a vi­
lágba, a nélkül hogy más é létez élj a volna, 
mint nappal aludni, s éjjel vadászni és fe­
csérelni azon vagyont, melyet az apák véres 
verejtékkel szereztek, mihelyt a nap leáldozik, 
rajként önti el a főbb utczákat. a dunasort. s 
állatias vágyaiknak kielégítése czéljából, lesbe 
állanak a női eténv ártatlanságának megrontá­
sára.

mutatkoznak, — hogy a fővárosi két magyar 
színházban uj darabra sincs közönség, ellenben 
a Swobeda ..Deutsches Theater“-ében ,.Fati- 
nicza* operette egy hó óta mindennap zsúfolt 
ház előtt adatik. — E bajhoz sorozzuk még a 
pazar fényűzést, mely ily nyomorult pénzviszo­
nyok közt is Budapesten nagy fokban ural­
kodik.

Midőn aztán igy elmerengve, nyomott ke- 
délylyel elhagyjuk Pest zajos utczáit, s átme­
gyünk a lánczhídon, Budára, fel Budának ős 
várába, és visszatekintünk: ah, minő látvány 
tárul elibénk ! Két oldalról a Duna mindinkább 
keskenyülő szalagként tűnik a végtelenségbe; 
Budapestnek csak közel eső p.alotái vehetők 
ki. meszebb a levegőnek ködszine elenyészte!, 
szemeink előtt mindent, csupán a gyárak ma­
gas kéményeiből emelkedő koromfekete füstosz­
lop mutatja, hogy ott élénk munkálkodás 
folyik.

S ha a vár egyik ormához közeledünk. 
belátjuk a köröskörül emelkedő hegységeket, 
itt-ott egyes kéjlakokat, s önkéntelenül feitá- 
m«ad az emberi kebelben az a gondolat, hogy 
mily boldogan lehetne élni ott a magányban, 
távol a világ zajától, a hol csak a madár jár. 
s a mostani időben valószínűleg az adóvégre­
hajtó is.

_______ — d.—f.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A Svetz
Mátyás által meglőtt tiszt Pintér Gyula sebe 
nem életveszélyes, mivel a pisztoly nem golyú- 
hanem ficzkóval volt töltve. A királyi pár e hó 
28-án megy a pardubiczi vadászatokra. A fő­
városban tegnapelőtt ismét 25 férfi s 8 nő uta­
zott az oroszok közzül Szerbiába. Mikor lesz 
már vége ? Hensziman Imre nagyhírű egyetemi 
tanár, jelenleg Dürer Albert és iskolájáról tart 
felolvasásokat. AndráSSy Gyula gr. a fővárosba 
érkezett. Sokan ez utazást a keleti ügyekkel 
hozzák kapcsolatba. A nemzeti muzeum részére 
Szilágyi György, törökországi hazánkfia ritka 
becsű mastadon fogat küldött. Tiszaika Béla 
12 éves tanonez Schneider Lajos 11 éves , fiút 
gyakran figyelmeztette, hogy a bolt előtti jár­
dára a szemetet ne hordja ki. A két fiú közt 
emiatt villongás támadt. Tegnapelőtt Tiszaika. 
Schneider Lajos hasába tolikését oly erővel 
sznrta, hogy ez pár perez múltán meghalt. A 
tettes elfogatott.

, , , . .• . ... De minő 'vadászat ez. teremtó isten! Az
•enddt — meg fogja alapítania sm-o, *s [ ■ ,Utrlok ezivilizátiomak folytonos fejlődésében 
,s szlay törsz szabadsagai. Baratt, es ped.g w hasHnl(i jelenségekkel de nem

tehetünk róla, mi e sajnos jelenségeket a pol­
gári társaságban fekélynek deelaráljuk ; külö­
nösen ha azt az ifjúságnál tapasztaljuk: — azt 
romlottságnak vagyunk kénytelenek elnevezni. 

, -, , . , ,. . , E téves irány felé fordítsa figyelmét a sajtó.
,s pattognak a kancsuka csimbokos szál», es a ez£ ostoroOTá, nem pedig üres kapezáskodás-

telítse lapja hasábjait, s akkor bizonyára

leghívebb szövetségesei az elnyomott népek 
lesznek". Tehát megértük azt az időt. hogy az 
európai elnyomott népeket Európában azon 
Oroszország fogja felszabadítani, a hol nem 
ritka eset, hogy magas állású hivatalnok hátán

hol ezt a szót szabadság, mint üvegházi nö-
, , , ... „ , - 3UI tciiifio lai'io utmaaziaiv,yenyt cfak a szív legbensohb fedőiben lehetett | üdvösebb do^et köTeJt eL

igénis'Zokkal fo^m^rneszt- Jól jártak azonban a gróf nemes föltételei­
től. ki egykor Zornes s My jónak mutat- vei, hogy most meg nem fordult s egy ptllan-

titkon ápolgatni. de nyíltan hangoztatni egyér­
telmű volt a szibériai ólom bányákba való ván­
dorlással.

— A pénzügyi bizottság illésében Tisza 
adott az országgyűlés költségvetéseire nézve 
tudósítást. Az alkalmazott gyorsírók az állam­
tól kapják fizetéseiket Horváth Lajos azt in­
dítványozza. hogy azon hónapban, melyben ku­

tast nem vetettt A Ívára, mert az lerogyott egy 
karszékben s egész arcza a mély és keserű 
fájdalmakkal vegyült forró szenvedélyről ta­
núskodott.

Néhány óra múlva a bál már teljes fo­
lyamában volt. Alva ngy tánezolt, mintha benső 
fájdalmát mozdulatainak gyorsasága s a zene 
varázshangjait által akarná elhódítani. vagy 
elűzni magától gondolatai. A mint a második 
keringőhöz készültek, Alva visszahúzódott és 
kiült az erkélyre, szükségét érezte a pár pil­
lanatnyi egyedül létnek ; de alig kezdek el a 
zenét kilép hozzá a báró nyugtalansággal 
kérve őt:

— Az ég szent szerelmére kérem Alva. 
menjen be a terembe. — Gerda Hermann»] 
tánczol és a szerencsétlen elárulja magát. Őr­
ködjék fölötte, a mennyire lehetséges.

Alva azonnal megfelelt a báró kivonatá­
nak. de csak az ajtóban maradt állva, a hon­
nan félelmes tekintettel követé Hermann és 
Gerda mozdulatait. Arczaik híven tükrözték 
vissza az érzelmeket, melyeket uraltak, s egy­
más tekintetébe mélyedre az egész világról 
megfeledkezni látszottak.

Alva szemei nyugtalanul keresték Er-

Számtalanszor kikelt a napi sajtó a ger­
man isál ás ellen, de fájdalom eddig minden kí­
sérlet hasztalannak bizonyult. Mert a főváros­
ban alig hallunk magyar szót. s utón útfélen 
köz. és nyilvános helyeken » német' nyelv 
"hangzik fükünkbe, s igy ősi szokásaiból, vise­
letéből kivetkőzve a lakosság, következetes 
önmagáim s. nyelvét is megcserélte, s idegent 
vett fel. A németesedés kezd nagy mérvűvé 
válni, minek kétségtelen jelei leginkább ott

nesztet. ki épen e pillanatban közeledett feléje 
a kérdéssel:

— El vagv már Ígérkezve ?
— Nem.
-— Akar: Alva. velem egy keringó’t tán- 

czolaiV
A gróf kéről eg nézett reá. de Alva bor­

zalommal gondolt arra, hogy a tánez hevétől 
elragadtatva, talán majd ők is, mint Hermann 
és Gerda az egész közönség Ítéletének teszik 
ki érzelmeiket és ezért felelt:

— Nem. köszönöm; legokosabban cse­
lekszünk. ha e tánezot nem egymással lejtjük.

— Tehát félsz velem tánezolni ? Oh mondd, 
hogy szived késztet e válaszra I kóré Emészt 
és Alva felé hájolt.

Alva egész lényében borzadt meg. Elárulni 
előtte szivének gyengeségét, sejtetni, azt. hogy 
vonzalma viszonoztatik ? . . . . Nem — inkább 
meghalni — gondolá Alva, s nyugodt ha táró 
zottsággal tekintve Erneszt szemeibe, felelt:

— Miért félne szivem egy keringőtői, 
melyet veled tánezolnék"/

— Bocsáss meg Alva, rajongtam ; de bi­
zonyságául annak, hogy nem volt igazam, en­
gedj kérésemnek ; még soh" sem tánczolhaték 
veled.

Szent-Pétervárról
írják a „Pol. Corr '-nek a bécsi félhivatalos 
lapnak : v."V. \ -v-íSBt, V*'

Potapoff tábornok, főhadsegéd, zsandár 
főnök stb. súlyos betegsége folytán a legfonto­
sabb orosz hivatalok egyikét kell hirtelenében 
újra betölteni. Jobb időkben mennyi zaj, mily' 
fecsegés támadt volna e théma körül. Börzén, 
tbea asztalnál, színházak előcsarnokában, ven­
déglőkben, — hetekig beszéltek volna az uj 
jelöltről! Potapoff tábornok gróf Suvalow Pé­
ter utódja volt, mind az összes zsandárság fő­
nöki állomásán, mind a császári magánkanczel- 
lária úgynevezett III-ik osztályában, vagyis a 
politikus rendőrségben, tehát az az ember, ki 
minden orosz dologban a legtájékozottabb volt 
széles Russia földén. Potapoff informálta a 
ezárt és ezt bőségesen tehette, mivel a rendőri 
apparatus s a birodalom valamennyi zsandára 
rendelkezésére állott. Potapoff tábornok még 
a múlt nyáron is mindenüvé hiven követte a 
ezárt s bár már jó ideje szenvedett ideg-bán- 
talomban. mely' időnkint csodálatos hitrajon- 
gásban nyilatkozott, senkisem hitte volna, hogy 
a rendkívül kis termetű, de jól alkotott, erőtel­
jes és tevékeny embert egyszerre oly veszedel­
mes téboly érje utói. mely a gyógyulás műi­
den reményét kizárja. A tábornok rendesen 
kozák uniformist hordott,' mint a doni kozá­
kokhoz tartozó. Zsandár egyenruhában állító­
lag senkisem látta. Fizetése 18,000 ezüst ru­
belre rúgott s épen mint előde, Suvalow gróf, 
abban a szerfölött ritka, rémi tőén irigyelt sze­
rencsében részesült, hogy mindig a czár olda­
lán lehetett. Épen ezért beszélnének e neveze­
tes állomás betöltéséről, ha Csernajeff neve e, 
pillanatban nem volna sokkal érdekesebb e III. 
osztály leendő főnökének nevénél s Alexinácz 
nem látszanék fontosabbnak a ..lánczhid mel­
letti palotánál.“ Es ez a palota mégis érdeke-

*------
— Te nagvon izgatott vagy Erneszt.
— Ajándékozz meg e keringővei, s meg­

lásd nyugodt leendők.
— Ha csakugyan ngy akarod, ám legyen.
Emészt karját reszkető dereka körül 

fűzé; Alva szemre hány ólag emelé hozzá sze­
meit : de Erneszt tekintete komoly volt, s mint­
egy azt látszott mondani: — Légy nyugodt, 
megleszesz velem elégedve.

És akaratának ereje oly nagy volt, hogy 
most. midőn őt, kit mindenekfölött szeretett, 
első igaz szerelmének tárgyát, karjaiban tart», 
egy ideg rángátással. egy tekintet, vagy egy­
se hajjal sem áruiá el mily vadul 
bensejébeu a szenvedélyek.

Oly nyugodt t-s egykedvű arezczal, mintha 
reá nézve egészen idegen nő lett volna, vezető 
Alvát a keringő tömkelegébe. Úgy néztek ki 
mindketten, mint életre most ébredt szobrok, oly 
hideg és halványak voltak arczaik; mig ellenben 
Gerda és Hermann magához a fékevesztett szen­
vedélyhez hasonlítanak.

(Folyt köv.)

!•-



sebb Oroszországra nézve AlexinácEnál, mert | tusán dühöng a gyermekek között. AZ unitári- 
bármily égető legyen is a szerb-török kérdés, j usok nagy fénynyel akarják alapitójuk Dávid 
Oroszország összes állam-életére nem foghatIFereacz halálozási évfordulójának, mely 1579. 
oly messze vágó hatást gyakorolni, mint a po- j nov. 14-én volt 3 százados ünnepét megiilni 1879- 
litikai rendőrség lelkiismeretes és ügyes veee- ben. Sznlnnlc.Dohok* meirróhon »«ol no-vletet 
tése, mert ez legalább is addig fönmarad. inig 
Sándor czár valamennyi reformja át nem megy 
a nemzet vérébe, míg valamennyi most állított 
iskola gyümölcsöket nem hoz, míg a műveltség 
általánossá nem lesz. mig meg néni találják 
ama politikai formákat, melyekben a nép a 
reformok s a haladó műveltség által képesítve 
nyugodtan megélhet egymás mellett, a nélkül, 
hogy nihilismussal. social-demokratiaval s be­
csempészett lázitó röpiratokkal törődnék. A 
rendőrség tudvalevőleg csak akkor nyomasztó 
a társadalomra nézve, ha nincs szüksége rá; de 
ha szükséggé válik, akkor a gyűlölt i a la miiioi 
egyszerre nagvon hasznos, a rettegettbol nagyon i 
kedvelt intézmény lesz ! Így van ez

ben. Szoinak-Oobeka megyében gazd. egyletet
szándékoznak alakítani. A szegedi kisde'dóvós 
lakából 3ÖU frtnvi ékszereket rabolt el valami 
gaze ni),r. A Dugonics szobor javára rendezett 
sorsjáték és lánezvigalom tiszta jövedelme 
1949 frt 78 kr. volt. Miskolczon egy nő hunyt 
el. kinek 294 kereszfgvermeke volt. A Sziripi 
elöljáróság bizonylatot állított ki arról, hogy 
ott egy nő boszorkány. VereskÖVÖn egy rók 
a -konyháról, a háziak lármája daczára egy sült 
libát lopott el. Egy székely parasztot Brassó 
mellett egy medve széttépett.

U JPOKSÁGOK.
* HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el­

fogad a „Debreczen“ szerkesztősége; valamint 
elvállalja minden nemű nyomtatványnak gyors, 
pontos és jutányos árban! elkészítését. 'Nyom­
dahelyiség. föpiaez Vecsey Imre ur házában.)

Egyröl-másról.
a császári __ e ,

inagan-canczellána III. osztályával is. főnöké- szól a jól szerkesztett ..Budapesti Napilap" 
vei s valamennyi hivatalnokával egyetemben. A \ tegnapi számában . fejtegetvén különösen az 
mi jót müvei s" a mi roszat titokban meggátol, j orosz politikát, kapcsolatban saját nézeteit adja 
arról nem beszél senki, már csak asért sem, | elő. A czik végén a „Talmud zsidó" ezimü 
mert nincs róla tudomás. A hivatal fontosságát j röpirat betiltására vonatkozólag mond el egyet- 
semmi sem jellemzi jobban, mint ama férfiak j mást, a többek közt, hogy „a belügyminiszter
nevei, kik e kiváló állomáson egymást fölvál­
tották : Orloff gr. (később herczeg) Dolgoru- 
kow Wassili herczeg, Suvalow Péter gr. s leg- 
újabban Potapoff tábornok. #

Becsületes, megvesztegethetlen, lelkiisme- j sietnének 
rét es egyének, a czár legteljesebb bizalmára' 
méltók. Valóban nehéz föladat uj embert ta­
lálni. Jelölt van ugyan elég, de hogy a czár 
választása kire esik. azt senki sem tudja.

A külföldi lapok hírei Oroszország ké­
szülődéseiről roppant túlzások. — Csak annyi 
tény, hogv Oroszország nem szeretné magát 
meglepetni, akár a kisázsiai határon, akár a 
Krim partjain. E pillanatban a trónörökös Li- 
vádiába utazása a legfontosabb esemény.

Mindenki tudja Oroszországban, hogy a 
czár minden nagy kérdésben előbb fiával érte­
kezik s csak az ő beleegyezése után hajt va­
lamit végre. Miklós czár épen igy tett trónö­
rökös fiával, a mostani czárral, mikor férfivá 
érett, nemcsak minden ügyébe beavatta, hanem 
tanácsát is nem egyszer kikérte. E bizalmas 
v,szunyt II. Sándor czár átvitte fiára, s már ez 
a körülmény képes megczáfolni azokat, kik 
trónváltozást nem tudnak rendszerváltozás nél­
kül képzelni. A dolgok és személyek alapos 
ismeretével nem egyhamar változik az ember, 
inkább a már meglevő alapon halad tovább.
Ez az eset áll nálunk s ezért fontos a trón­
örökös Livádiába hivatása, nemcsak a jelenre, 
hanem a jövőre nézve is.

— VIDÉKI HÍREK. Győrött a nép egy
atyát, mivel ez hanyag fiát keményen megbün­
tette, macskazenével tisztelt meg. Nagyváradon 
100 fő legszebb káposztát 2—3 írtért lehet 
kapni. Verseczen a roncsoló toroalob irtózta-

ett erjesztő

ur meg megérheti, hogy tiszteletbeli lengyel 
zsidónak fog kineveztni. Nagyon csodálkoznánk, 
legalább, ha Podolia, Wolhyna s Galicia hoz­
zánk vándorolt hosszú kaftános orthodoxai nem 

ralamely módon kifejezni hálájukat 
exeelleneziájának azért, mivel betiltotta a 

..Talmuu-zsidó1- ezimü röpirat terjesztését há­
zaló- vagy zugkönvvárusok által. Indokul e ti- lék-pénz. 
lalomra azon körülmény szolgál, hogy a kér 
déses ina ,,tartalma izgató és gyűlölet 
a héber vallásnak irányában."

Meghalljuk. hogy e belügyminiszteri ren­
delet logikáját nem értjük. Vagy igaz, az. 
hogy a röpirat tartalma csakugyan ..izgató és 
gyűlő letterjesztő", vagy nem. Ha igaz, akkor 
korántsem elegendő a röpiratnak csupán há­
zalás utján való terjesztését betiltani, mert hisz 
e rendelet nem zárja ki azt. hogy a mü to­
vábbra is minden könyvkereskedésben kapható 
legyen. Ha viszont nem áll az, a mit a rende­
let a mü tartalmáról mond. akkor a házalás 
utján való terjesztés betiltásának sincs jogalapja.
Erklaeret mir ? stb.

Nagyon óhajtanék, jegyzi meg végül 
fent említett lap. ha a belügyminisztérium tu­
domást szerzett volna magának a ..Pester 
Loyd" mai fölszólalásáról. — Laptársunk az 
erkölcsi folháborodás hangján utal rá azon 
tYágár és szemérmetlen német ponyvairodalomra, 
melynek termékeit uton-utfélen árulják a fő­
városban. Oly korrupció ez, melvnek jelent­
kezését sehol sem tűrné meg a rendőrség csak 
negyvennyolez óráig is. itt érvénvesitse a mi­
nisztérium betiltó, elkobzó és büntető hatalmát 
s biztos lehet a nemesebb érzelmüek ezreinek 
őszinte elismeréséről.

* Meghívás. A debreczeni „füg- 
ge.tlenségi kör" választmányi tagjai, a
„függ. kör“ ügyében folyó hó 22-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó 
fontos értekezletre a „Debreczen“ szer­
kesztőségi helyiségében megjelenni szí­
veskedjenek. Debreczen, 1876. okt. 18. 
G á 1 o c s i Gusztáv, elnök.

* Értesítés és felhívás. A debreczeni 
polg. lövész-egylet,, f. hő 15-én tartott választ­
mányi ülésének határozata folytán, f. október 
hó 22-iki. vasárnapra, nagyerdői helyiségében 
a jelen évi lőidény bezáró disz-lövést rendez : 
melyről az egyleti tagok s az abban résztvenni 
kivárni műkedvelők ezennel értesittetnek s arra 
meghivatnak. E diszlövésre következő dijak 
tűzettek ki: 1 Legjobb mély lövésekre: a) 
Egy darab arany, b) Egv darab 3 frtos frank­
furti tallér, c) Egy darab 2 frtos tallér, d) Egy 
da-ab l’/g frtos ezüst emlék-pénz. 11. Legtöbb 
körlövésekre : a) Egy darab aranv. b) Egy da­
rab 3 frtos frankfurti tallér, c) Egy darab 2 
frtos tallér, d) Egy darab l1/, frtos ezüst em-

A disz-zárlövés tartama reggeli 8 
órától estig. Juhász Ignáez. egyleti jegyző.

Színházunkban az uj és érdekes dara­
bokra egyre történnek az előkészülődések. Így 
legközelebb szinre fog kerülni: ,.F a t i n ic z a- 
ezimü operetté és „Az özönvíz" népszimíi. 
Ez utóbbi igen mulattatónak Ígérkezik lenni, 
menyiben benne özönvíz előtti alakok fognak 
megszemélyesítve lenni. Előadásra készen tar­
tatnak még; a ..Csőd1' és az „Uj ezég" ezimü 
színmüvek.

* Hirdetés. Meglevőn engedve minden te­
lekkel bird lakosnak, hogy a felosztás alá jött 
belső közlegelőből, a telke után járó illetményt 
átvegye, vagy azt másnak engedje át, s igy a 
telkek tulajdonosainak szabadságában, s érde­
kükben áll már a földkönvv készítése alkalmá­
val kijelölni azon illetményeket, melyeknek jog­
szerű tulajdonosaivá lettek, a végett, hogy azok 
a földkönyvben neveikre, és telkeik után vé­
tethessenek fel, s e felvétel alapján Írathassa­
nak neveikre; minthogy azonban a kiosztási 
munkálat végrehajtása tekintetéből elodázhat- 
lanul szükséges, hogy a kijelölés igazolása mel­
lett, bizonyos zár határidő alatt megtörténjék, 
a városi tanács, mint a közgyűlési határozatok 
végrehajtására hivatott hatóság által ezennel 
felhivatnak a legelő illetményre jogosított tel­
kek tulajdonosai, hogv fentirt kijelölésüket, a 
jogról lemondok hiteles telekkönyvi kivonatai­
val, és hiteles lemondásai nyilatkozatukkal, fo­

lyó évi November hó I-sö napjáig, városi jegy­
ző Bészler Lajosnál, a városházánál, a hivata­
los órákban megtegyék, önként értetvén hogv 
a több föld illetmény, habár egy telek után 
fog, is Íratni, de mindenik föld a helyszínén, az 
illető telkek után külön fog kiadatni. Kelt szab. 
kir. Debreczen város gazdasági tanácsának 1876. 
Október 11-én tartott nyilvános üléséből.

* Az előtt Burger Lipót ozég helyiségében 
a mai naptól kezdve végkiárulás tartatik. Kap­
hatók itt férfi és női divatáruk és fehérnemü- 
ek a legnagyobb választékban és jutányos áron.

* Halálozás. Folyó hó 17. és 18-ka közti 
éjjel hnnvt el háromnapi kínos betegség után 
Jakab István, m. t. akad. lev, tag, a volt m. 
kir. helyt, tanács nyug. tan., bölcs, és jogtudor 
stb. Nem csak a közpályán tűnt ki ő, a men­
nyiben 46 1 /s évig szolgálta azt, hanem az iro­
dalomban és különösen a színi ügyek körül 
szerzett magának maradandó emléket. 4 oltaire 
Alzir-jának fordításával az akad. lev. tagságot 
nverte el 1832-ben, az akkor felállított színi 
bizottság jegyzője lett, fordította Mazéres Fia­
tal férj-ét Raupaeh Atya és leányá-t, Dumas 
Howard Katalin-ját, Goldoni Fogadósné-ját. 
Scribetől több kisebb vígjátékot, irta a dicsé­
retet nvert Falusi lakodalmat. Zsarnok apát és 
Rózsaünnepet, fordított dalmüszövegeket, mint 
a Zsidónőt és Borgia Lukretiát és másokat, 
felelt a tudós társaság által kitűzött ezen kér­
désre: Miképen lehetne Pesten állandó színhá­
zat alapitani. Ki ne ismerné az Os Buda gyer­
meke fel szaporán kezdetű forradalmi dalt? 
Ezenkívül 100 nál több eredeti népdalt, quar­
tette! és triót hagvot hátra kéziratban. Az el­
hunyt 1798-ban született Mező-Kereszten Bi- 
harmegvében. Iskoláit Nagy-Váradon végezte, 
az egyetemen pedig a bölcs, tanfolyamat hall­
gatta és 18 éves korában bölcsészettudorrá 
avattatott. Béke poraira.

* A SVSd női négyes, mint hiztos forrás­
ból értesültünk, jövő november hó 5-én, a „Bika“ 
szálloda nagy éttermében dalestélyt fog tartani. 
Érdekeltséggel várjuk e négy csalogányt, kik­
nek andalító dala még ma is élénk emlékünk­
ben van.

* Beküldetett. Mind a ..Debreczen,“ mind 
pedig a ..Debreczeni Ellenőr" hasábjaiban tör­
tént igen élénk felszólamlás darabos ntezának. 
egy pár kézműves által történni szokott, és az 
egészséget kétségkívül veszélyeztető elpiszkolá- 
sáról. Nem akarunk ezúttal megbotránkozásunk­
nak illő szavakban kifejezést adni, csak azt 
bátorkodunk kérdezni: Van e Debreczen váro­
sának úgynevezett közegészségügyi bizottsága, s 
ha van. rendén levőnek tarthatja e azt, hogv 
tímárok olyan utczákban tartsanak szállást, a 
hol csatorna nincs, és hogy egy egész ntcza 
lakossága 4 vagy 5 egyén kedvéért, soha ki 
nem apadó büzhödt fertelmet szemléljen, és 
örökös megfertőzésben terjengő léget leheljen 
be ? ! — Az. hogy egy álmos hajdn 2 darab 
rabbal a nyilt árok mellé kihányatja a dögle- 
letes levegőt terjesztő piszkot, nem segit a ba­

jon, csak azt eredményezi, hegy a veszélyes 
utczán járva, zsebkendőn keresztül lehet lélek- 
zeni. Tapasztaljuk, hogy bizonyos czélok elé­
rése szempontjából, túlságos buzgalmat tudnak 
a járáskelésben kifejteni előkelő és hivatalos 
személyek, melynek hasznos következményéről, 
nem képesek bennünket meggyőzni: abból 
kiváló buzgalomból tehát kérünk egv kicsit a 
közegészségügy érdekében is megreszkirozni. 
nem sérti az senkinek hivatalos méltóságát, ha 
leereszkedvén, saját hivatalos szemeivel győző­
dik meg a jelzett dolog botrányosan veszélyes 
voltáról. Per amorem dei! mit képzel felőlünk 
a szalmadi és sárbogádi bird, ha ide vszércl- 
vén sorsa, megtalálja látni, hogy a történelmi 
nevezetességre maholnap felvergődő intelligen-
tia. minő szeretetre méltó jámborsággal úszik az
utczai piszok tengerében Debreczen 45 ezer 
lélekkbel biró városában ?

* Bécsben, egy magyar nyelven szerkesz­
tett ..Bécsi Híradó“ czimmel Heksch Sándor 
szerkesztése alatt kőnyomatu lap indul meo 
november elsején. A lap előfizetési ára havon­
ként 10 frt. Szerkesztőségi iroda: Bécs. IV 
Favoritenstrasse 25. — Hosszas életet kívá­
nunk neki.

* Elpárolgott bőrök. Két bánfihunvadi 
timár mester,, Szakács Sándor és Szakács Al­
bert októberi debreczeni vásárkor megvettek 
38 darab nehéz nyers bőrt, s azokat Rosen­
berg Albert szállítónak adtak át B. fi-Hunyadra 
küldés végett. Azonban Bánfi-Hunyadra ‘csak 
36 bőr érkezett, s nem a tímárok által vásá­
rolt, hanem más könnyű fajta bőrök, melye­
ket nem fogadhattak el az illetők. Az ered­
mény a lett, hogy a helybeli kapitányi hivatal 
beavatkozása folytán Rosenberg a szállítására 
bízott bőrök árát 532 frt 50 krban visszatérí­
tette. A valódi 38 nehéz ökör bőr pedig nyom­
talanul elpárolgott. Mondja aztán valaki, "hogv 
mai nap is nem történnek csudák.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett , .Jegyzék napló," ügyvédek számára 
1877-re Ara í frt 20 kr. A könyv, mely a 
Légrádv testvérek ismert kereskedéséből való. 
nélkülözhetetlen minden ügyvéd számára s ki­
tűnő voltánál fogva bárkinek is ajánlhatjuk.
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DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

I. Bérlet. 17. Szám.
Pénteken, 1876. október 20-kán

adatik:

A divatos képmutató
vagy

Falura kell menni.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIBDETESEK.
Férfi ingek, labrava 
lók, nyakkendők és 

fuszzeklik.

Női ingek, halo rek 
ük. szoknyák 

és kötények
Paplan es Matrácz gyári raktár.

MINDENNEMŰ

legújabb

téli áruk
GYÁRI 

a letár

téli idényre
üzletemet

egészen újonnan berendezve

ajánlom a nagyérdemű közönség

becses figyelmébe.
MOLNÁR LUXATS.

CZEGLÉD-UTCZA, VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN takarékpénztár mellett,
Férfi és női szabók 

részére dús 
kellékek raktára

DivatárusnÖTt részére 
irag. száll.tg 
erikkek nagyban é* 
kieeinvben kapható

\ idéki megrendelések pontosan teljesittetnek

Hirdetés. , haszonbérbe adatik. Árverése folyó októ-
Pii)d„ 't n 1 1 .. Iberhó 29-én a h.-pálvi községházánál tar-Uosszu-1 alyin at Debreezeube vezető j tarik *

országúiban lévő szabotisztai csapszék, " Bíei |ATe„f
jó áUással és 10 hold főiddel együtt az! meghitt. ’
lnn-ik évi januar 1-tol szamitva 3 évre! 397 2—2 1

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Molnár Károlyné részére alpe­
res Bállá Józsefné Varjassy Erzsébet aszszonytól 
31 aft. — kr. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlan u. m. a debr. 4239. számú 
telekjegyzókönyvben A) h. r. sz. alatt be­
jegyzett 2500 aft. becsült mester-utezai 1139 
sor számú ház s azzal járó 4 hold ondódi föld 
folyó 1876-dik évi november hó 11— dik, szük­
ség 'esetére de ez ember hó 11-dik 
napján délutni 3 órakor, a törvényszék tárgya­
ló termében végrehajtó MÉSZÁRŐS LÁSZLÓ 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek

100/0-a. — vagy is a 250. frt az árt ereim
szándékozók által a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül le- teendő.

2. Az ingatlan az l-ső árverési határ­
napon csak becsáron felül vagy azon. a máso­
dik árverési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pe­
dig 1, 2. 3. hónap alatt az árverés napjá­
tól fogva járó 6%, kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő ; a bánatpénz az 
utolsó részletbe ttidatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, 
és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó. s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a. p. t. r. t. 459. §. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére újabban 
kitűzendő s csak egyszeri árverésen béc'sáron 
aló is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak, felhivatnak, hogv a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Molnár Imre által fognak kép­
viseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek. felhiyatnak, hogv igénykereseteiket ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó Í5 nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi aug. 
hó 14-ik napján tartott meséből.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
h. elnök. aljegyző.

359. 2—3.

MOLL Seidlitz-pora.
rí

ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyein 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.
járanczia borszesz sóval.

A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 
belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.
TAORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ 

' Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

MOLL A., Tu-chlauben,
Raktárak: Debreczenben (x'#) Göltl Férd. gyógyszerész. (x*> Dr. 

Rothsehneck Emil gvógysz. 1 xj-) \eesey \ iktor gvógysz. (x) Mihalovics István 
gyógvsz. (x*) Hereby Fülöp. Fehérgyarmat <x) Balika Károly gyógyszerész 
Hajdú- Böszörmény (x) Nagy Károly gvógysz. Ki S V á.r.d a (xj_Balkánvi 
F. Mándok (x) Türk J. A. gvógysz. Mis kél CZ (x) Mayer R. gvógysz. (x) 
Easterner Ferencz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. Nyíregyháza 
fxf*) Tirscher Gyula gvógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kohányi gvógvsz. Szolnok 
(x) Hovánszky István gvógysz. T.-Újlak (x) Royko Viktor gvógysz. Zilah (xj 
\4 eisz Samu gvógysz. Szathmár (x) Losonczy József.

])r. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujutesza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,)

fogkötisztltást. foghúzást, odvas fogak 
kitömését (píomhirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig. 296 9—7

Ga fc <ma-sza I ssiáf
hosszút, valamint géppel elcsépeltet le­
préselt csomagokban vásárolok bármily 
mennyiségben és kérem az ajánlatokat 
hozzám küldeni.

Albin Gerth.
399 2—2 Dresden, in Sachsen.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Előfizet
Helyben es ]

Egy érre 10 frt — 1

Eioísntíst péu* * mii 
V K C S E T 1ÍÁ7.

Elöfizethe
TELEP,m K. LAJOS 
kSayvfceresk cdé*éb*m

Egyébüu a po

Debreczel
Lapunk 124-ik 

ban junius haváról 
tással a krimi hadjárJ 
magunknak önálló ml 
keleti kérdés megöli 
munkájánál. TenuésJ 
szerepek fő hőséről a| 
emlékezvén, ezeket 
nem fogja egyedül já| 
ban, — mint a krimi 
minden bizonyával sj 
rendelkezni. Hogv kiI 
c tekintetben szabadj! 
állított előőrsre mutat! 
lem személyében.

Az oroszok tehá| 
nyék alakulása fel 
ják a pillanatot, múlok 
magnkat arra, hogy ;l 
fésxkéhe bélén ynljana 
vetségestárs, Németorj 
fogják megoldani, vág 
karddal ketté vágni a]

A porosz-franezi 
tudjuk, hogy az oroszl 
lottak a poroszokkall 
hogyha a porosz fegyj 
szerencse, de csakis ej 
az oroszok segitségéra 
sem természetesebb tef 
vetségesek a keresztül 
a legnagyobb titokiiaij 
fújják a követ, csakhu 
néha fellebbenti a 
látni engedi pillanatra! 
kényszer álomba ringj

Nincs máskép, 
feltevésünket teljesen 
lenül kinyilatkoztattál! 
metországi lapok, b| 
egyetértve kívánják 
kérdés megoldását, lii 
ugrasztása után, az uj 
csakúgy a légből „<1 
pottyant Hohencnliernil 
Utasították is már, bogi 
az oláh földön szándtl 
a Dunához ne akadály J

Feltámad az embj 
Ségnek, midőn Németül 
ténő számításaiban a sí 
politikusok gunnyára, 
rektehb kinyonmtaival ] 
pompás alkalmat szóig 
a törökök tőszomszéi 
üzelmeknek eddig is, 
ban, hazánkat is vérig | 
szélvcs fordulatokat ad 
játékának, mely két éli 
a török birodalom tes| 
gyifhatlan sebeket, a 
íetik. még pedig kétséd 
hazánk ellen.

A szerb királya 
és azt bizonyára megki 
Milyen pompás, milyi 
hasznos szolgálatuk ju 
koviuával. és Erdélyit 
kán birodalom „Imper; 
men 1 Déli részét pedi$ 
meddig csak a goszpot 
tik, elharapná l-ső Mii; 
királya. Victor Emánu 
varitna egyet rengeteg

X védi el
Elbe

Irta: S c h w a r C z
(40-ik fo!v|

Újra megtal;
Emészt azonban 

bet egy pár fordulóná 
kísérletet tovább folyl 
Visszavezető tehát Ab 
kül eltávozott. Alva. 1 
koz. Iriiietett az erkél 
tette magát, > égő hói 
támasttá.

Könnyek peregt- 
lenség s legmélyebb :

De csakhamar 
vitatkozó hang hallata

— Ugyan Ernes
észre nem veszed, mit 
vess csak egy tekintet 
keringőt tánczol. —
szava.Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt


